Президентский стипендиат

90 студентов вузов и училищ республики получили государственные стипендии РТ. Это учащиеся Казани, Набережных Челнов, Нижнекамска и других городов. Среди стипендиатов ученик профессионального училища № 122 Александр Швайцер.

В День студентов в акто​вом зале КФУ Президент РТ Рустам Минниханов вручил Александру свидетельство о получении стипендии.

Юноша - активный участ​ник интеллектуальных, спортивных и творческих мероприятий учебного заведения. В прошлом году он стал победителем конкурса «Ученик года». В свободное время за​нимается брейк-дансом в подростково - молодежном клубе «Мастер», рисует в стиле граффити. Второ​курсник автомеханическо​го класса увлекается конструированием.   Из   деталей обычных зажигалок он спроектировал миниатюр​ные модели мотоциклов:

- Игрушечный мотопарк сделать несложно. Для этого нужен клей, умелые руки и большое желание, - сказал А.Швайцер

Учителя говорят, что он старательный и трудолю​бивый ученик, который с большой ответственно​стью относится к поручен​ным заданиям.

Когда  Саша   выиграл конкурс «Ученик года», он был освобожден от сдачи экзамена по моему предме​ту. Тем не менее, от данной привилегии отказался и ре​шил пройти экзаменацион​ные испытания вместе со всеми, - сказал классный руководитель Иван Тарасов.

У Саши есть мечта: он хо​чет обзавестись дружной семьей и хорошей работой, но сейчас его главная цель - получить образование. 
(Газета «Менделеевские новости» 22.02.2012 г. № 14 (6670) Е. Габдулбареева)
